
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  POSSE  DE  PROMOTORES  DE  JUSTIÇA

SUBSTITUTOS  APROVADOS NO IX CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e quinze (09.12.2015), às dezessete

horas e quarenta minutos (17h40min),  no Auditório Emival Guimarães Sanches,  na

sede da Procuradoria Geral de Justiça, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça

para  a  Sessão  Solene  de  Posse  de  Promotores  de  Justiça  Substitutos,  sob  a

presidência  do  Dr.  Clenan  Renaut  de  Melo  Pereira,  Procurador-Geral  de  Justiça.

Compareceram ao ato os Drs. José Omar de Almeida Júnior, Alcir Raineri Filho, Vera

Nilva Álvares Rocha Lira, João Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu,  Ricardo

Vicente da Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, Elaine Marciano Pires, José Maria da

Silva Júnior e Jacqueline Borges Silva Tomaz. Registrou-se a ausência justificada da

Dra. Leila da Costa Vilela Magalhães. Além dos Procuradores de Justiça, compuseram

a mesa de honra: o Dr. César Roberto Simoni de Freitas, Secretário de Estado da

Segurança  Pública,  representando  o  Deputado  Osires  Damaso,  Governador  em

exercício;  a  Deputada Luana Ribeiro,  Vice-Presidente da Assembleia  Legislativa;  o

Desembargador Ronaldo Eurípedes, Presidente do Tribunal de Justiça; o Dr. Álvaro

Lotufo  Manzano,  Procurador  Chefe  da República  no Estado  do Tocantins;  e  o  Dr.

Luciano Cesar Casaroti, Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público

–  ATMP. Constatou-se  ainda  as  presenças  de  diversos  membros  e  servidores  da

Instituição,  além de autoridades,  familiares e amigos dos empossandos.  Declarada

aberta  a  solenidade  pelo  Presidente, ouviu-se,  primeiramente,  o  Hino  Nacional

Brasileiro.  Logo  após,  os  empossandos  foram convidados  a  prestar  o  juramento

legal, o que fizeram, em uníssono, comprometendo-se a  “desempenhar com retidão

os deveres do cargo e cumprir as Constituições e as Leis”. Ato contínuo, a Dra. Elaine

Pires,  Secretária  do Colegiado,  procedeu à leitura dos Termos de Posse dos  Drs.

Juliana da Hora Almeida, Gustavo Schult Júnior, Rogério Rodrigo Ferreira Mota,

Pedro Jainer Passos Clarindo da Silva  e Luma Gomides de Souza  ao cargo de

Promotor de Justiça Substituto, aprovados no IX Concurso para Ingresso na Carreira

do  Ministério  Público  do  Estado  do  Tocantins.  Os  respectivos  termos  restaram

assinados pelo Presidente e pelos empossandos. Na oportunidade, os novos Membros

da Instituição receberam, das mãos do Dr. Luciano Casaroti, Presidente da ATMP, as
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suas  respectivas  carteiras  funcionais.  Em  seguida,  o  agora  Promotor  de  Justiça

Substituto, Dr. Pedro Jainer, proferiu discurso em nome dos empossados, cuja síntese

é a seguinte:  1) cumprimentou a todos os presentes, em especial  aos familiares e

amigos, que tiveram papel decisivo nos momentos em que mais precisaram de auxílio,

conforto  e  compreensão;  2)  externou  seu  orgulho  em  ter  integrado  o  quadro  de

servidores deste  Parquet por 7 (sete) laboriosos e construtivos anos; 3) enalteceu o

atual Ministério Público, forte, estruturado, respeitado pela sociedade e temido pelos

corruptos, fruto do trabalho dos “gigantes” Procuradores e Promotores de Justiça que o

antecederam; 4)  comprometeu-se a “lutar” com responsabilidade, zelo e dedicação

pela Instituição; e 5) lembrou, ainda, da importância de se respeitar os servidores do

quadro auxiliar, como pessoas e profissionais capazes, mesmo que por muitas vezes

subestimados. Logo após, a palavra foi concedida a todos os Procuradores de Justiça,

que deram as boas vindas aos empossados, destacando a alegria de vê-los tomar

posse e fazerem parte de uma Instituição forte e essencial para a vida em sociedade.

Ressaltaram, entre outros aspectos, que os novos membros se tornam, a partir de

agora, agentes políticos, detendo uma parcela do poder do Estado, o que só aumenta

a responsabilidade do cargo, razão pela qual serão bastante cobrados pelos cidadãos.

Desejaram sorte na árdua carreira que ora se inicia e lhes deram conselhos no sentido

de serem sempre gratos, principalmente a Deus, e de tratarem com toda a atenção os

“pequenos”. Dando prosseguimento, a palavra foi concedida aos demais integrantes

da mesa de honra, conforme segue: 1) o Dr. César Simoni, Secretário de Estado da

Segurança Pública, fez um apelo aos novos membros, no sentido de que “honrem o

vermelho  escarlate  dos  cordéis  das  vestes  talares” quando  atuarem em nome  do

Ministério Público, salientando ainda que, se conseguirem ser 10% (dez por cento) do

que  foram  os  saudosos  Emival  Guimarães  Sanches  e  Glaydon  José  de  Freitas,

atingirão  seus  objetivos;  2)  o  Desembargador  Ronaldo  Eurípedes,  Presidente  do

TJTO, desejou uma longa e profícua carreira aos empossados e lembrou da recente

afirmação da Ministra Carmem Lúcia, do Supremo Tribunal Federal – “a corrupção não

vencerá a justiça” – que, a seu ver, deve ser o mote de cada operador da Justiça; 3) o

Dr. Álvaro Manzano,  Procurador Chefe da República no Estado, estimulou os novos

promotores a terem bastante coragem, pois enfrentarão pessoas poderosas, política e

economicamente,  e,  em  muitos  momentos,  se  sentirão  enfraquecidos,  mas  nunca

devem deixar de adotar a atitude que considerarem a mais justa. 4) a Deputada Luana
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Ribeiro, Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, desejou sucesso aos empossados,

ressaltando que, por mais difícil  que seja determinada profissão, se desempenhada

com amor e dedicação, tornar-se-á mais fácil; 5) o Dr. Luciano Casaroti, Presidente da

ATMP, deu as boas vindas aos novos colegas e registrou que, apesar de árduo, o

trabalho será também prazeroso, especialmente quando conseguirem a condenação

de  um  homicida  ou  de  um  agente  improbo.  Por  fim,  o  Presidente  do  Colegiado

cumprimentou a todos os presentes, em especial  aos novos Promotores de Justiça

Substitutos.  Frisou que a carreira  ministerial  é  uma das mais  espinhosas do país,

razão  pela  qual  os  novos  membros  devem ser  altivos  e  corajosos  na defesa  dos

direitos  da  sociedade  e,  assim,  escreverem  suas  próprias  histórias.  Orientou  os

empossados  a  não  fecharem  as  portas  de  seus  gabinetes  a  nenhum  cidadão  e

concluiu  parabenizando  e  exaltando  as  qualidades  e  os  esforços  de  cada  novo

membro.  Nada mais havendo, a presente sessão foi  encerrada às dezenove horas

(19h), do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, Secretária, lavrei a

presente ata, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                                      José Omar de Almeida Júnior

 

Alcir Raineri Filho                                                               Vera Nilva Álvares Rocha Lira

João Rodrigues Filho                                                             José Demóstenes de Abreu

Ricardo Vicente da Silva                                                      Marco Antonio Alves Bezerra

Elaine Marciano Pires                                                              José Maria da Silva Júnior

  

Jacqueline Borges Silva Tomaz                              

3

Para verificar a autenticidade, acesse o site do MPE/TO e use a chave: ce9b90b7 - 0e86d853 - 7ac77f34 - e9e1faf6


